

A

可以公开

连云港市市场监督管理局

连市监办复〔2025〕94号

签发人：邹 潇

对市政协十四届四次会议 第44113号提案的答复

张四银委员：

您提出的《关于探索社区食品安全社会共治共享的提案》收悉，现答复如下：

近年来，我局联合海州区市场监管局试点开展“食安邻里”项目，旨在打通服务群众的最后100米，实现服务群众零距离。目前该项目被评为全国食品安全创新案例。

一是“1+N”网格化治理模式夯实基层治理根基。以社区新时代文明实践站为载体，开展“食安邻里”惠民项目，形成“1个社区+N支队伍”协同机制。通过整合网格员、志愿者、包保干部、食安专家等力量，明确“包保督导、隐患排查、科普宣传、惠民服务”四项职能，实现食品安全治理与社区服务深度融合。

二是提高居民的满意度与获得感。“食安邻里”有丰富的互动体验式食品安全活动，相比较更专业的监督抽检，“你送我检”“你点我检”、实验室开放日等活动更加的灵活与简单，居民可以通过操作说明或者工作人员示范，就能自己进行快检操作，提升食品安全的参与感。邀请居民代表参加随机查餐厅、“你送我检”等活动 6 次。通过“食品安全五进”活动，发放科普手册 2 万余份，举办食品健康安全有关讲座 12 场。

三是树立市场监管部门的务实形象。通过快检、监督抽检、科普宣传等一系列活动，让群众感受到监管就在身边。坚持市场监管的显性监管，通过“家门口的服务站”有助于消除群众对于食品安全监管缺失的偏见，进而引导群众从理解、认同到参与食品安全社会共治。

下一步，我局将持续完善“食安邻里”项目，通过体验式互动，指导市场主体落实主体责任，增强居民消费信心，推动食品安全社会共建共治。



联系人：李子龙

联系电话：85801817